

**Ғәрд
ПЕҶЕРА**

(КРАСНАЯ ПЕЧОРА)

FEVRAJ
19 Iun 1934

SUZƏDAN DONBS:

VO KEZLƏ 6 SAJT,
VO ZBN KEZLƏ 3 SAJT,
3 TƏLBS KEZLƏ 1 8. 50 UR.

Juər lezəməş
1 sajt (şourən) vbd strokaş.
PETƏ 6 LUNBN ƏTÇBD.

PETƏ 15-d vo || LEZƏNB VKP(B) IZVASA RK, RAJ- || № 8 (1067)
ISPOLKOM da RAJPROFSOVET.

**PARTIJA DA STAVMUVV-
SA PROLETARIAT VOZDLƏN
STAİN JORTLƏN DOKLAD—
PROGRAMMA I TUJ VYL VER
MƏMJASƏ.**

**PRORABOTAJTNB DĀ RUKO
VODSTVUJTÇBNB TAJƏN STAV
SOCIAİZM STROITANA UZBN.**

СЕМНАДЦАТЫЙ СЪЕЗД ВКП(б)

Отчетный доклад вождя партии и мирового пролетариата, тов. СТАЛИНА о работе ЦК ВКП(б)

(СТАТЬЯ тов. КАРПИНСКОГО.)

Кто хочет мира и добивается деловых связей с нами, тот всегда найдет у нас поддержку. А те которые пытаются напасть на нашу страну,—получат сокрушительный отпор, чтобы и впредь не повадно было им совать свое свиное рыло в наш Советский огород.

На 17 съезде всесоюзной коммунистической партии (большевиков), великий вождь партии и рабочего класса тов. Сталин сделал большой 4 часовой отчетный доклад. Делегаты встретили докладчика горячими долго несмолкающими криками „ура“ и приветствиями. Речь тов. Сталина неоднократно прерывалась бурными одобрениями всего съезда. Чем же говорил тов. Сталин?

За время с 16 партсъезда (июнь 1930 года) продолжался мировой экономический кризис, т.е. глубокое расстройство и разруха хозяйственной жизни всех капиталистических стран.

Он захватил все страны без исключения. Он захватил не только промышленность, но и сельское хозяйство, кризис захватил все отрасли в том числе и животноводство. Сельское хозяйство разваливается, разоренное крестьянство переходит от машины к ручному труду, от трактора к лошади, отказывается от применения минеральных удобрений. Кризис захватил не только производство. Сильно сократилась и торговля. Деньги

падают в цене, банки отказывают в кредитах и денежных ссудах, десятки тысяч капиталистических предприятий, акционерных обществ, банков, лопнули и разорились, крупнейшие города и целые государства заявили о неспособности платить долги. Прекратился вывоз капиталов в другие страны. Сильно сохратилась торговля между странами, за то усилилась между ними торговая война.

Каждая страна старается не допустить товаров, для этого го сильно повышает пошлину, другие страны отвечают на это сбытом своих товаров за границу по бросовым, невероятно низким ценам, все это обостряет борьбу между ними.

Главная причина такого широкое, острого и глубокого хозяйственного кризиса состоит в том, что он происходит в особых условиях. Империалистическая война 1914-1918 годов и наша Октябрьская революция свергнувшая власть буржуазии в одной из крупнейших стран расшатали самые основы капиталистического общества. Империалистическая война привела к огромной и постоянной недо-

грузке капиталистических предприятий, создала постоянные миллионные армии безработных. „Вот почему—говорит т. Сталин—ни в основных государствах, ни в колониях, ни зависимых странах той силы и прочности капитализм какне он имел до войны и Октябрьской революции—не имеет“. Капитализм вступил в период общего кризиса. И вот в условиях общего кризиса капитализма разразился нынешний экономический кризис. Так, особенно пострадали от хозяйственного кризиса широчайшие массы рабочих, крестьян и ремесленников. Безработные насчитываются многими миллионами во всех странах. Вот почему кризис не только не прекратился, но, наоборот углубляется и усложняется. Вот почему все более растет недовольство и возмущение масс и капиталистических странах.

„Народные массы—говорит тов. Сталин—не дошли еще до того, чтобы пойти на штурм капитализма, но что идея штурма зреет в сознании масс,—в этом едва ли может быть сомнение“.

Политическое положение в капиталистических странах обостряется

Затяжной экономический кризис привел к чрезвычайному обострению политического положения внутри капиталистических стран, обострению борьбы между рабочим классом и буржуазией.

Буржуазия прибегает к прямому и открытому насилию и террору против рабочего класса, к уничтожению революционных рабочих организаций, к истреблению революционных рабочих. Буржуазия ставит у власти так называемых фашистов. Не это не признак силы, а признак слабости буржуазии. Буржуазия ставит у власти потому, что без открытой войны против трудящихся она удержат

власть больше не в состоянии. Фашизм победил в Германии, но его победа, как здесь, так и в других странах не прочна. Ибо фашизм не дает ни работы, ни хлеба массам, а наоборот, стремится их еще больше поработить. Поэтому то буржуазия и прибегает к фашизму. О непрочности фашизма свидетельствует наглядно революция в Испании свергнувшая там фашизм.

Чрезвычайно обострились так-же отношения между капиталистическими государствами. Усилилась борьба за иностранные рынки для сбыта товаров. Япония начала борьбу против Китая, захватила Манчжурию, продвигает

ся в Северный Китай. Растут военные вооружения. Вспыхнула о разоружении, с одной стороны все более открытыми разговорами о вооружении. На первый план выдвигаются те буржуазные партии, которые требуют и готовят войну, точно так же было и в 1914 году перед империалистической войной.

Дело явным образом идет к новой войне—говорит т. Сталин.

Буржуазия стремится войне найти выход из кризиса. Промышленность дескать начнет работать на войну и давать жирные барыши. Безработных рабочих и крестьян оденут в солдатские шинели,

пошлют в окопы истреблять рабочих и крестьян других стран. Революционное движение будет задушено. Вот о каком выходе через войну мечтают капиталисты. Они хватаются за войну, как утопающий за соломинку—по выражению т. Сталина.

Но война не может спасти буржуазный мир.

Наоборот—говорит тов. Сталин—она должна еще больше запутать положение. Более того, она наверняка развяжет революцию и поставит под вопрос само существование капитализма в ряде стран, как это имело место в ходе первой империалистической войны“.

Особенно мечтает буржуазия о войне против Советского Союза, она мечтает разбить крепость мировой пролетарской революции, поделить земли Советского Союза, поживиться за счет рабочих и крестьян Советских республик.

Часть военных людей в Японии открыто проповедует в печати необходимость войны против СССР захвата нашего Приморья. Японское правительство вместо того, чтобы одернуть этих поджигателей войны притворяется, что это его не касается.

„Конечно—заявляет тов. Сталин—мы будем и в предь настойчиво проводить политику мира и добиваться улучшения этих отношений, но не все зависит от нас. Поэтому мы должны вместе с тем принять все меры к тому, чтобы оградить нашу страну от неожиданностей и быть готовыми к ее защите от нападения“.

Советский Союз—говорит далее т. Сталин—в не думает угрожать кому бы то ни было и—тем более—напасть на кого бы то ни было. Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира. Но мы не боимся угроз и готовы ответить ударом на удар поджигателям войны. Кто хочет мира и добивается деловых связей с нами, тот всегда найдет у нас поддержку.—А те, которые попытаются напасть на нашу страну,—получат сокрушительный отпор, чтобы и в предь не повадно было им совать свое свиное рыло в наш советский огород.

Такова наша внешняя политика“.

Съезд выражая мнения всех трудящихся нашей страны встретил это заявление вождя тов. Сталина бурными одобрениями.

Советский Союз—страна строящегося социализма.

За время 16-го съезда партии продолжается безостановочно подъем всего народного хозяйства, рост культуры в Советском Союзе, за три с половиной года Советский Союз самым образом изменился. Тов. Сталин говорит:

Так, из страны аграрной он Советский союз стал страной индустриальной. Из страны мелкого единоличного хо-

зяйства он стал страной коллективного крупного механизированного сельского хозяйства. Из страны темной неграмотной и не культурной он стал вернее становится страной грамотной и культурной, покрытой громадной сетью высших, средних и низших школ, действующих на языках национальностей СССР.

Рост промышленности

Особенно быстро развивалась наша социалистическая промышленность. Построены тысячи новых самых лучших предприятий. Созданы новые отрасли промышленности каких у нас не было вовсе, произведено установлено автомобильная промышленность, тракторная промышленность, химическая промышлен-

ность, моторостроение, самолетостроение комбайнстроение и т.д.

Построены новые большие города. Создана новая металлургическая база в Кузнецком бассейне (в Сибири).

Удельный вес социалистических предприятий промышленности составляет 99 проц. (ПРОДОЛЖЕНИЕ НА 2 СТР.)

Статья Т. КАРПИНСКОГО по отчетному докладу Т. СТАЛИНА о работе ЦК ВКП(б) 17-му Съезду Партии (ПРОДОЛЖЕНИЕ)

Наша страна стала страной индустриальной, крупного земледелия и обороноспособной.

С 1930 года наша социалистическая промышленность выросла более чем в два раза, а по сравнению с довоенным выросла почти в четыре раза. Продукция нашей промышленности составляет в 1933 году уже 70,4 проц. всей продукции народного хозяйства, а продукция сельского хозяйства лишь—29,6 проц.

«Это значит—говорит тов. Сталин,—что наша страна стала прочно окончательно индустриальной страной».

О капиталистических элементах в промышленности Советского Союза говорить нечего; они составляют совершенно ничтожную величину всего лишь 0,07 процента.

«Это значит,—как сказал Т. Сталин,—что, „Социалисти-

ческая система хозяйства является теперь единственной и монополюющей системой в нашей промышленности».

Особенно важно машиностроение заняло среди других отраслей промышленности главенствующее место. Машиностроение дает свыше 26 процентов всей продукции нашей промышленности, в то время как каждая из остальных промышленных отраслей дает лишь несколько процентов.

А что означает такое развитие машиностроения?

Это значит в наших руках целиком находится ключ коренной перестройки промышленности всех отраслей сельского хозяйства, всех видов транспорта.

Социалистическая перестройка сельского хозяйства.

В сельском хозяйстве организовано более 200 тысяч колхозов и 5 тысяч совхозов, 2800 машинотракторных станций.

Число колхозов увеличилось с 85000 в 1930 году до 224500 в 1933 году. Число коллективизированных хозяйств возросло с 6 миллионов до 15,2 миллиона.

Процент коллективизации поднялся с 23,6 до 65 проц. Две трети хозяйств состоят теперь в колхозах.

Колхозы засевают уже 70,9 проц. или три четверти всех посевных площадей. А колхозы и совхозы вместе засевают 84,5 процента или больше четырех пятых всех посевов. На долю индивидуальных хозяйств приходится всего лишь 15,5 процентов, т.е. меньше одной пятой всех посевов.

Колхозы сдали государству в 1933 году более миллиарда пудов хлеба, а индивидуальные, выпелившие целиком свой план, сдали всего лишь 130 миллионов пудов.

Что все это означает?

«Это значит,—говорит Т. Сталин,—что колхозы победили окончательно и бесповоротно».

«Это значит, что колхозы и совхозы вместе стали такой силой, которая решает судьбу всего сельского хозяйства и всех его отраслей, и трудовое крестьянство наше советское крестьянство, окончательно и бесповоротно стало под красное знамя социализма».

«Это значит, что социалистический уклад является безраздельно господствующим и единственно командующим силой во всем народном хозяйстве».

«Что дало советское государство. Что дал социалистический город деревне? Подъем сельского хозяйства, коренное переустройство (были бы совершенно невозможны без той громадной помощи, какую оказал деревне наше советское государство, наш социалистический город, наша социалистическая промышленность).

Рабочий класс двинул в эти годы деревне огромное количество самых совершеннейших машин. Например, число тракторов на полях поднялось с 34 тысяч в 1929 году до 207 тысяч штук в 1933 году (несколько тракторов вышедших не из этого числа). 122300 тракторов работают в машинно-тракторных станциях то-есть в колхозах. Моторный парк за эти годы с 391400 лоп. сил. доведен до 3100 тысяч лошадиных сил.

Свыше трех миллионов стальных колес дал город деревне!

Кроме того в колхозах в 1933 году работало 11500 комбайнов, 17600 паровых двигателей, 50000 сложных и полусложных молотилок, 1283 электрических установок молотилки, 13933 ремонтных мастерских. В совхозы направлено не ма-

ков с земли, прибирая их землю к рукам и всемерно расширяя посевы.

В 1932 году эта перестройка уже закончилась, крестьяне уже стали отказываться от огудного расширения посевов. Начали переходить к лучшей обработке земли, к повышению урожайности хотя бы даже ценой временного сокращения существующих посевов.

Вот почему у нас сначала шел быстрый рост, а потом произошло некоторое сокращение посевных площадей. Поднять урожайность полей это теперь наша главная задача в полеводстве. Правильность этого целиком подтверждается сведениями об урожае. В 1930 году собрано 835,4 миллиона центнеров зерновых против 771,4 миллиона в 1929 году. В 1931 году собрано 614,8 миллионов центнеров и в 1933 году собрано 893 миллионов центнеров.

Мы видим, что за годы перестройки сельского хозяйства произошло уменьшение урожая несмотря на увеличение посевов, а по окончании перестройки в 1933 году произошло наоборот—резкое увеличение урожая несмотря на сокращение посевов.

Это прямое следствие того, что колхозы стали переходить от огудного расширения посевных площадей на улучшенную обработку и повышение урожайности.

В 1933 году мы получили такой высокий урожай, какого никогда еще не было в нашей стране. 1933 год является переломным годом в развитии зерновых и технических культур.

«Это значит—говорит тов. Сталин,—что зерновые культуры, прежде всего, а за ними и—технические культуры огненные будут идти к мощному подъему твердо и уверенно».

Наше животноводство пережило годы коренной перестройки сельского хозяйства наиболее болезненно с наибольшими и здержками.

Число скота всех видов все уменьшалось в течение этих лет. Число лошадей сократилось с 34 миллионов в 1929 году, до 19,6 миллиона в 1932 году, до 16,6 миллиона в 1933 году. Крупный рогатый скот сократился с 68,1 миллиона голов в 1929 году до 40,7 миллиона в 1932 году, до 38,6 миллиона в 1933 году. Овцы и козы сократились с 147,2 миллионов в 1929 году до 50,6 миллионов голов в 1933 году. Свины сократились с 20,9 миллиона до 11,6 миллиона в 1932 году, но за 1933 г. уже увеличилось до 12,2 миллиона голов.

Чем объясняется этот упадок? Во-первых—это объясняется тем, что животноводство наиболее было развито в кулацких хозяйствах, а кулаки уничтожали свой скот, чтобы он не попал в колхозы. Во-вторых это объясняется тем, что кулаки подбивали крестьян резать скот.

Наибольшие потери скота происходят как раз на годы разгара коллективизации. А в 1933 году размеры потерь уже значительно уменьшаются. По свиноводству начался уже прирост поголовья.

«Это значит—говорит тов. Сталин,—что 1934 год должен и может стать годом перелома к подъему во всем животноводческом хозяйстве».

«Вопрос о тяжелом положении животноводства и необходимости поднять его во чтобы ни стало надо ставить прямо и открыто».

«Дело животноводства—говорит Т. Сталин—должны взять в свои руки все партии, все наши работники—партийные и беспартийные, имея в виду, что проблема животноводства является теперь такой же первоочередной проблемой, какой была вчера уже разрешенная с успехом проблема зерновая. Нечего и доказывать, что советские люди, бравшие не одно серьезное препятствие на пути к цели, сумеют взять и это препятствие».

Социалистический город и социалистическая промышленность оказали колоссальную помощь сельскому хозяйству.

Понятно, помощь эта будет в дальнейшем значительно усилена. С своей стороны колхозы и совхозы должны научиться правильно использовать имеющуюся в них могучую технику, научиться хорошо обращаться с машинами, бережно их хранить, как следует рамон-

тировать. Они должны научиться правильно применять все указания полеводческой и животноводческой науки, правильно организовать труд. На этой основе колхозы и совхозы должны поднять производительность труда в сельском хозяйстве на небывалую высоту,

Дать улучшение материального культурного положения трудящихся

Торжество социалистических ферм хозяйства означает победу трудящихся над эксплуататорами, означает уничтожение эксплуататорских классов.

Эксплуатация человека человеком навсегда и бесповоротно исчезла в нашей стране. Те доходы, которые раньше шли в карман эксплуататоров остаются теперь в руках трудящихся, используются ими частью для расширения производства, частью на прямое улучшение своей жизни.

Это одно в огромном росте народных доходов. С 35 миллиардов рублей в 1930 году народный доход вырос до 50 миллиардов руб. в 1933 году. Капиталистические элементы в этих доходах составляют менее половины одного процента. Почти весь народный доход распределяется между рабочими и служащими и трудящимися крестьянами, кооперацией и государством.

Безработица исчезла в нашей стране, тогда как в капиталистических государствах десятки миллионов безработных.

Пичета в нашей деревне исчезла, тогда как в капиталистических странах миллионы крестьян разоряются и нищенствуют.

«Любой крестьянин—говорит тов. Сталин—колхозник или единоличник, имеет теперь возможность жить по человечески, если он только хочет работать честно, а не лодырничать, не бродяжить и не расхищать колхозное добро».

Изменился облик наших крупных городов. Грязные трущобы сменяются хорошими светлыми рабочими кварталами.

«Еще больше изменился облик деревни—говорит Т. Сталин.—Старая деревня с церковью на видном месте, и ее лучшими домами урядника, попа, кулака на первом плане, с ее полуразвалившимися избами крестьян на заднем плане начинает исчезать. На ее место выступает новая деревня с ее общественно-хозяйственными постройками, с ее клубами, радио, кино, школами, библиотеками и яслями, с ее тракторами, комбайнами, молотилками, автомобилями. Исчезли старые знатные фигуры кулака эксплуататора, ростовщика, кривоса, купца, спекулянта, батюшки и урядника. Теперь знатными людьми являются деятели колхозов и совхозов, школ и клубов, старшие трактористы да комбайнеры, бригадир по полеводству и животноводству, лучшие ударники и ударницы колхозных полей».

ПАРТИЯ

«Настоящий съезд—говорит Т. Сталин—проходит под флагом полной победы Ленинизма, под флагом ликвидации антиленинских группировок».

«Надо признать, что партия сложена теперь воедино как никогда раньше». Это не значит однако, что всякая борьба уже закончена, что дальнейшее наступление социализма уже не нужно, что никаких уклонов в партии больше не будет.

Дело в том, что партия тесно связана с окружающей ее средой она среди нее живет и работает. А в нашем хозяйстве, тем более в сознании людей еще не преодолены все нерешетки и остатки капитализма. Сохранились еще в стране капиталистические элементы. Осталось еще значительное количество крестьянских единоличных хо-

Исчезает противоположность между городом и деревней, капиталистический город эксплуатировал крестьян. Город социалистический помогает крестьянам, поднимает деревню до себя. Труд крестьянина колхозника становится машинным трудом, как и труд рабочего. В деревне растет своя промышленность в виде машинно-тракторных станций, тракторных мастерских, электростанций и всякого рода промышленных предприятий в колхозах. В деревне растут такие же культурные общества и бытовые учреждения, как и в городе.

О культурном росте трудящихся свидетельствует рост грамотности до 90 проц. в конце 1933 года, рост числа учащихся в школах всех ступеней до 26419 тысяч, рост клубов до 54 тысяч, рост кино-театров и кинопередвижек до 29200, рост разового тиража газет до 36500 тысяч и т. д.

Ни одна капиталистическая страна не знает ничего подобного. Только в советской стране с победой социалистических форм хозяйства стал возможен такой громадный материальный и культурный рост трудящихся масс.

Для дальнейшего улучшения и жизни трудящихся особенно необходимо развитие советской торговли, торговли без капиталистов и спекулянтов и развитие нашего транспорта. Наша торговая сеть в эти годы значительно расширена, торговля улучшена. Но этого мало.

«Задача состоит в том—говорит Т. Сталин,—чтобы развернуть дальше советскую торговлю и втянуть в это дело местную промышленность, усилить колхозно-крестьянскую торговлю и добиться новых решающих успехов в области подъема советской торговли».

Однако, одного лишь развития советской торговли недостаточно. Может случиться так, что товары имеются, имеется полная возможность развернуть торговлю, а транспорт не поспевает перевозить эти товары. У нас так часто и бывает Правда грузооборот в нашем транспорте значительно увеличился. Гигантски возрос автомобильный транспорт. Но этого еще для нас мало. Поэтому транспорту надо помочь людьми, средствами, искоренить бюрократизм в его работе.

«Задача развертывания товарооборота и решительного улучшения транспорта,—говорит тов. Сталин—является той очередной и актуальнейшей задачей, без разрешения которой мы не можем двигаться вперед».

Непреодолено еще окончательно влияние кулаков на крестьян. Наш Союз окружен еще капиталистическими государствами, которые стараются оживлять и поддерживать пережитки капитализма у нас.

Из этой окружающей среды продолжают проникать в партийные ряды нездоровые влияния, с которыми партия должна бороться.

«Вот почему—поясняет Т. Сталин—нельзя говорить, что борьба кончена и нет больше необходимости в политике наступления социализма».

Среди некоторой части партии еще живут остатки взглядов разбитых партийей противленнических групп. Например, некоторые члены

ПРОДОЛЖЕНИЕ НА 3-й стр.

Статья Т. КАРПИНСКОГО по отчетному докладу т. СТАЛИНА о работе ЦК ВКП(б) 17-му С'ЕЗДУ ПАРТИИ (ПРОДОЛЖЕНИЕ)

Не увлекаться достигнутыми успехами и не зазнаваться. Быть верными до конца знамени Маркса—Энгельса—Ленина, делу пролетарского интернационализма, делу братского союза пролетариев всех стран.

партии пеняли лозунг построения бесклассового социалистического общества так, что классовая борьба больше не будет, что можно „сложить сружьи и пойти на боковую—спать в ожидании пришествия бесклассового общества“.

Такие рассуждения очень похожи на взгляды правых уклонистов о мирном вращении кулака в социализм, организации колхозов в порядке самоотбора и тому подобное.

„Бесклассовое общество—говорит т. Сталин—не может прийти в порядке, так сказать самотекла. Его надо завоевать и построить усилением всех трудящихся—путем усиления органов диктатуры пролетариата, путем развертывания классовой борьбы, путем уничтожения классов, путем ликвидации остатков капиталистических классов, в борьбе с врагами, как внутренними так и внешними.“

Возьмем другой вопрос о сельскохозяйственных коммунах.

В отличие от чл-в артелей члены коммуны не имеют в личном пользовании домашнюю птицу, корову, мелкий скот и приусадебную землю. Таким образом в коммунах личные бытовые интересы коммунаров не сочетаются с интересами общественными, господствовала уравниловка. По этой причине коммуны, чтобы не развалиться вынуждены были перейти на положение артелей.

Некоторые коммунисты поняли это как отступление партии от социализма от равенства. Здесь большая и вредная путаница, очень плохая во взглядах „левых“ уклонистов, пытавшихся искусственно ускорить переход к коммунам.

Эти люди понимают социализм как уравниловку, уравниние всех людей в их потребностях, вкусах и личном быту. Такой взгляд ничего общего не имеет с социализмом Маркса—Ленина. Тов. Сталин поясняет: „под равенством Марксизм понимает не уравниловку в области личных потребностей и быта, а уничтожение классов, то-есть: а) равное освобождение всех трудящихся от эксплуатации после того, как капитализм свергнуты и экспропрированы, то-есть, отняты у них фабрики, капиталы и т. д. б) равную отмену для всех частной собственности на средства производства после того, как они переданы в собственность всего общества, в) равную обязанность всех трудиться по их способностям и равное право всех трудящихся получать за это по их труду (СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ общество), г) равную обязанность всех трудиться по их способностям и равное право всех трудящихся получать за это по потребностям (КОМУНИСТИЧЕСКОЕ общество)“.

Чтобы осуществить равенство надо уничтожить классы и построить социалистическое общество где все будут трудиться и получать продукты по труду. Только потом уже в коммунистическом обществе можно будет ввести коммунистический порядок распределения по потребностям.

„Будущая коммуна“,—говорит тов. Сталин—вырастет из развитой и зажиточной артели. Будущая сельскохозяйственная коммуна возникнет тогда, когда на полях и фермах артели будет обилие зерна, скота, птицы, овощей и всяких других продуктов, когда при артелях заведутся механизированные прачечные, современные кухни, столовые, хлебозаводы и т. д., когда колхозник, увидит, что ему выгоднее получать мясо и молоко с фермы, чем заводить свою корову и мелкий скот, когда колхозница увидит, что ей выгоднее обедать в столовой и брать хлеб с хлебозавода и получать стиральное белье из общественной прачечной, чем самой заниматься этим делом. Будущая коммуна возникнет на базе более развитой техники и более развитой артели, на базе обилия продуктов. Когда это будет? Конечно не скоро. Но это будет. Было бы преступлением искусственно ускорять процесс перерастания артели в будущую коммуналку“.

Или вот вопрос—о лозунге „сделать всех колхозников зажиточными“. Некоторые члены поняли этот лозунг как возвращение к старому отвергнутому партийной доктрине „обогатитесь“. Это большая и вредная путаница.

Лозунг „обогатитесь“ выдвинули правые уклонисты в те годы, когда в деревне преобладало единоличное хозяйство, когда кулаки еще были в силе, выдвигать тогда лозунг „обогатитесь“ значило способствовать обогащению отдельных лиц и групп, которые стали бы еще эксплуатировать бедноту. А лозунг „сделать всех колхозников зажиточными“ выдвинул партия в такое время, когда колхозы победили в деревне, когда кулачество разгромлено и эксплуатация стала уже невозможной. Колхозники употребляют свои растущие доходы не на эксплуатацию чужого труда, а для улучшения своей жизни.

Не ясно ли—говорит т. Сталин,—что лозунг „обогатитесь“ означал по сути дела призыв—ВОССТАНОВИТЬ капитализм, тогда как лозунг „сделать всех колхозников зажиточными“ означает призыв—ДОБИТЬ последние остатки капитализма путем усиления экономичекой мощи колхозов и превращения всех колхозников в зажиточных трудящихся.

Тов. Сталин разъяснил также, что этот лозунг касается не только колхозников: „мы хотим—сказал он—сделать всех рабочих зажиточными,—людьми, ведущими зажиточную и вполне культурную жизнь“.

Партия должна вести неослабно борьбу с уклонками. Бывает, члены партии ведут борьбу с правыми уклоном ослабляя борьбу с „левыми“ уклоном. Это серьезная и опасная ошибка недопустимая члену партии. Тем более эта ошибка недопустима, что „левые“ по сути дела ничем не отличаются от правых. Они также как и правые выставляют контрреволюционные требования восстановления капитализма в нашей стране. Они стремятся объединиться с правыми для общей борьбы с партией. Поэтому все кто говорят „левые“ опасны или мало опасны лишь помогают заклятым врагам партии и революции. С „левыми“ надо каждому члену партии бороться также неутомимо, как и с правыми.

„Главную опасность представляет этот уклон против которого перестали бороться,—говорит т. Сталин—и которому дали таким образом разрастись до государственной опасности“.

Партия добилась величайших успехов и побед благодаря тому, что у ней правильная политика, правильная линия. Но не только благодаря этому. Партия добилась побед еще и потому, что все время ожесточенно боролась за проведение в жизнь политики своей линии.

Тов. Сталин говорит: „Победа ли когда не приходит сама,—ее обычно притаскивают. Хорошие резолюции и декреты за генеральную линию партии—это только начало дела, ибо они означают лишь желание победить, но не самую победу. После того как дана правильная линия, после того, как дано правильное решение вопроса успех дела зависит от организационной работы, от организации борьбы за проведение в жизнь линии партии от правильного подбора людей, от проверки исполнения решений руководящих органов“.

Чтобы преодолеть трудности и добиться успехов необходимо, чтобы наша организационная работа обеспечивала быстрое, правильное проведение в жизнь политических лозунгов и решений партии.

Перед нами еще немало перешедших задач, немало и трудностей. „Эти трудности—говорит тов. Сталин—являются трудностями нашей организационной работы, трудностями нашего организационного руководства“.

Тов. Сталин указывает на ряд мероприятий, проводимых пар-

тей... в преодолении трудностей. Эти мероприятия подробно будут описаны в докладе т. Кагановича. Особенное значение среди них имеет подбор людей и проверка исполнения.

Кроме деисправимых канцелярских бюрократов, которые просто кладут под сукно решения партии и правительства растут еще два сорта негодных работников.

„Один сорт работников—говорит т. Сталин—это люди с известными заслугами в прошлом, люди ставшие великими, люди которые считают, что партийные и советские законы писаны не для них, а для дураков. Это те самые люди, которые не считают своей обязанностью исполнять решения партии и правительства, и которые разрушают таким образом основы партийной и государственной дисциплины“. Таких людей—заявляет т. Сталин—надо без колебаний снимать с руководящих постов,

не смотря на их заслуги в прошлом“. „Это необходимо для того, чтобы укрепить партийную и советскую дисциплину во всей нашей работе“.

Другой тип—это тип болтунов. „Я бы сказал—поясняет т. Сталин—честных болтунов, людей честных преданных советской власти, но неспособных руководить, неспособных что либо организовать“. Очевидно что их надо снимать с руководящих постов и ставить на другую не оперативную работу. Болтунам же место на оперативной работе“.

В проверке исполнения теперь корень улучшения всей организационной работы. Для хорошей проверки исполнения необходимы два условия: во-первых проверка должна быть постоянной систематической; во-вторых во главе проверки повсюду должны стоять не второстепенные лица, а сами руководители организаций.

Выводы:

В конце своей речи т. Сталин указывает на одну опасность, к которой могут привести наши победы, опасность господствующей от успехов.

„Отсюда первый вывод—говорит т. Сталин—НЕ УВЛЕКАТЬСЯ ДОСТИГНУТЫМИ УСПЕХАМИ И НЕ ЗАЗНАВАТЬСЯ“.

Нашими величайшими достижениями партия обязана тому, что всегда руководствовалась и руководствуется учением МАРКСА—ЭНГЕЛЬСА—ЛЕНИНА.

„Отсюда второй вывод—говорит т. Сталин—БЫТЬ ВЕРНЫМ ДО КОНЦА ВЕЛИКОМУ ЗНАМЕНИ МАРКСА, ЭНГЕЛЬСА ЛЕНИНА“.

Рабочий класс и трудящиеся крестьянство смогли завоевать для себя лучшую жизнь еще и потому, что все время им оказывал свою помощь мировой пролетариат. Без

такой помощи наш рабочий класс не только не смог бы развернуть социалистическое строительство, но и не мог бы удержать власти в своих руках. Тов. Сталин говорит:

„Интернациональные связи рабочего класса СССР с рабочими капиталистических стран, братский союз рабочих СССР с рабочими всех стран,—вот опора и могущество республик советов“.

И последний вывод—БЫТЬ ВЕРНЫМ ДО КОНЦА ДЕЛУ ПРОЛЕТАРСКОГО ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗМА, ДЕЛУ БРАТСКОГО СОЮЗА ПРОЛЕТАРИЕВ ВСЕХ СТРАН“.

Тов. Сталин закончил свой доклад под бурные аплодисменты всего зала. С'езд стоя приветствует вождя и затем поет „интернационал“

Выборы руководящих центральных парторганов и закрытие с'езда.

В члены ЦК партии избраны т. т. Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Орджоникидзе, Куйбышев, Киров, Андреев, Косиор, Гамарник, Енукидзе, Косарев, Кржижановский, Крупская, Литвинов, Мануильский, Петровский, Постышев, Пятаков, Иванов, Вл., Рудзутак, Стецкий, Шверник, Яковлев и другие всего 71 человек.

В кандидаты членов ЦК партии избрано 42 человека в том числе т. т. Шубриков, Каминский, Мусабеков, Ушлихт, Блюхер, Лозовский, Тухачевский, Осинский, Юркин, Буденный, Гринько, Бухарин, Сокольников, Рыков, Томский, Уборевич и другие.

В члены комиссии партийного контроля избраны 61 человек; в том числе тов. Каганович, Ежов, Шкирятов, Ярославский, Акулов, Булатов и другие. В комиссию советского контроля избраны 70 человек. В состав этой комиссии вошли тов. Куйбышев, Антипов, Анцелович, Ломов, Цихон, Землячка, Догадов, Ульянова М. И. и другие.

В ревизионную комиссию партии избрано 22 человека; в том числе т. Владимирский, Рябинский, Киселев, Чуцаев, Адоратский, Хлопянский, Сухомлин и другие.

Перед закрытием с'езда тов. Калинин произнес заключительную речь. Как только он произносит слово—Сталин, как весь зал поднимается и могучие ураганные овации восторженно приветствуют вождя партии, вождя трудящихся всего мира. Тов. Калинин долго не имеет возможности закончить свою речь. Каждый раз когда он горячо волнуется начинает говорить слово т о в. СТАЛИН, с'езд снова безконечными овациями выражает любовь и преданность всей партии всего рабочего класса тов. СТАЛИНУ.

Непрекращающиеся овации достигают предельного напряжения и мощи. Тов. Калинин заканчивая свое слово, объявляя семнадцатый с'езд партии закрытым говорит: еще теснее сомкнем ряды нашей партии и совместно с миллионными массами Советского Союза и создадим вокруг великого вождя народа тов. СТАЛИНА (бурные аплодисменты) несокрушимую скалу о которую разобьются все враждебные социализму силы. Вперед к новым победам за коммунизм!

Со всех углов огромного зала несутся к трибуне, где стоит тов. СТАЛИН, оглушительный гул рукоплесканий, многократное —УРА—и сло-

ва пламенных приветствий.

Овации завершаются пенными интернационала. В с'езде с огромным подъемом поет гимн пролетарской революции, гимн л о б е д рабочего класса.

Парад Красной Армии

В честь 17-го партс'езда

9 февраля на Красной площади состоялся мощный парад КРАСНОЙ АРМИИ в честь 17-го с'езда партии.

В 12 часов на мавзолее ЛЕНИНА поднялся тов. СТАЛИН в сопровождении членов Политбюро. Бурными аплодисментами приветствовали делегаты 17-го партс'езда и многочисленные гости заледившие трибуны на Красной площади, своего любимого вождя партии. В 12 часов на площади из кремлевских ворот выехал тов. ВОРОШИЛОВ. Мощное „Ура“ прокатилось по строящимся колоннам войск выстроившихся на Красной площади.

После объезда войск, тов. ВОРОШИЛОВ произносит речь рапортует партии в лице 17-го партс'езда о мощи Рабоче-Крестьянской Красной армии, о непоколебимости РККА и ее верности великой партии и великому вождю тов. Сталину.

—Да здравствует непоколебимая Красная армия!—закрикает тов. Ворошилов. Однократный орудающий салют сливаются с громовым „Ура“ и мощными звуками интернационала исполняемого огромным сводным оркестром.

Начинается парад. Проходят стройные ряды слушателей военных академий. За ними сожнутым строем шагает пролетарская дивизия. Войны идут плечо к плечу с винтовками. Не сокрушимой силой веет от плотных и крепких шеренг Проходят войска ОПУ, пограничники, моряки и летчики. Огромными рядами показывая большую выучку и железную дисциплину движутся вооруженные отряды московского пролетариата. Под копей несутся на плащах кавалерия, артиллерия, наши танки...

Новый мощный гул раздается на площади. Одва вслед за другой без колючими стальными рядами следуют сотни самых разнообразных машин: бронированные автомобили, танкетки, легкие и тяжелые танки и моторизованная артелерия. Эта грозная непобедимая сила готова обрушиться на того, кто посягнет на границы Советского Союза. Это детище первой пятилетки выкованное нашими руками руками, миллионов пролетариев Советского Союза эта несокрушимая сила производящая неизгладимое впечатление есть завоевание нашей партии, в первую очередь ее вождя тов. Сталина.

Парад заканчивается. Делегаты с'езда расходятся с Красной площади. Не поколебимая их уверенность в силе Красной армии.

Трудящиеся Советского Союза могут по боевому взятые для построения бесклассового социалистического общества. Защита их мирного труда в верных руках.

Вечером 9 февраля состоялись выборы центральных руководящих парторганов.

10-го февраля закончилась работа 17-го с'езда партии. На последнем заседании с'езда были прослушаны доклады комиссии порезонной от комиссий по второму пятилетнему плану тов. Молотова и от комиссии по организационному вопросу тов. Кагановича. С добавлениями и изменениями предложенными комиссиями резолюции в целом были приняты с'ездом единогласно.

Пемыд лун бырөдөм--зев ыжыд мог ужалыгяслөн.

Лөсөдчыны ОдН-лыс 10 во ты- ран юбилејсө нуөдны.

Таво мај төлысын 10-во тыран юбилеј ОдН организацијалы. Та а јо празнујтөмыс политика бөкөсө зев ыжыд мог. Таја кадө кутас петкөд чыны да проверајтчыны мыңи ми вермим пөртны олөмө Леенин юртлыс шуөмјасө: «велөдчытөм бөре колема странаөс ва јөдны воөд муныс культуној странаөс».

ОдН-лөн 10 воөсә јубилеј празнујтөм колө мунны—ста в общест-венној вын пемыд лун бырөдны мобилизујтөм вылө. Ликпунк помалыс-јаслы старајтчыны тө-дан лунсө лептыны, по-малөм бөрыни абу ву-нодны төдөмнысө.

ОдН-лыс јубилејсө празнујтыг кежлө колө дивса-жө вошпыны лө-өбөччыны. Миме-жө сув-төдны кокжылө место-јасын (сиктјасын) ОдН ја-чејкајасөс. 1934 во вы-лын став велөдөма јө-зөс кыскыны велөдчытөм јөзлыс пөмөд лун быре-дан ужө. ОдН ја-чејка-јаслы ас воөд пуктыны сө куцөм конкретној моҗас:

1. Нуөдны массөвөј сө-браннөјас колхозној про-изводстојас вылын, вөр-леөан участојасын, шко-лајасын, 10 воөсә јубилөј-кежлө гөтөвитчөмын во-ны тыр вөрмөмјасөн лик-без ужын

2. Јубилөј нуөдөм мо-гыс објавлајтчө конкур-соревнованнө образцовөј ОдН ја-чејка вөсна.

3. Медым вынөдны ОдН организацијалыс јубилеј кежлө лөбөдчөм сө, колө нуөдны отчот-ној да вылыс бөрјөсана кампаннө ОдН ја-чејка-јаслыс, а сөни, көни абу на ОдН ја-чејка најөс—ја-чејкајасөс организу-тавны быдлаө: колхозја-сө, школајас динө и му-көд пөлөс производсто-јас бердө. ОдН прөчи-өиум јуыны бригадајас вылө: финансовөј, учеб-ној да агитмассөвөј.

4. Организујтны 10 во-өсә ОдН-лыс јубилеј ни-ма призыв, ердө петкөд-ны активнөјасөс ликбез-ужын, наградитны најөс ОдН-лыс 10 во тыран ју-билеј ни-ма жөтөңјасөн,

мы јөсна најөс јуортны Крајсоветө.

5. Рајцентрын да сикт-јасын торјөдны преми-рујтана фонд. Сөм чу-көртны общественној вы-нон, та вөсна вөрмөчани-нын вөчны субөтөңикјас, културбөметрајас, кол-хозјасын култтрудолун-јас, спектакјас, вербујт-ны материаллөј отсөг сө-тыс шефјас.

6. ОдН-лыс 10 во ты-ран јубилеј нуөдны лө-өбөдчөм регуларноја гиж-ны „Гөрд Печера“ га-чөт пыр:

Култармејөчјас, ОдН-ын воөдә ужалмејас, ком-сомөлөчјас, ликбезфронт-вывса ударникјас, став-ныд мобилизујтчөј ОдН-лыс 10 во тыран јуби-лејсө нуөдыг кежлө. Мед оз кол велөдчытөм, пемыд лунөн ни өти мөрт ужалыс јөз пөвсын. Мед ни өти велөдчө-ма мөрт ез кол култ-фронт вылын отсөгөт.

РОЧЕВ.

Сөм чукөртө- мын вөтчөј Ке- ва сиктсовет бөрсә.

Став сиктсовет увса об-щественност отсөгөн бри-гадајас мыз мерка вылө организујтөмөн сөм чу-көртан план январ төлыс-ылө добровольној пла-теж јас куза февраль 1-д лун-өз тыртөма 118 процент вылө.

Обязательној пла-теж јас куза задаңнө абу вө-лөма, пөсбор, коди лы-дысөб обязательној пла-тежөн тыртөма 43 проц. Ја-чејка Филиппов. ө-совет Рочев.

Култ работа оз мун.

Ласта сиктын Із-ва ө-совет-улын култ уж оз мун. РК да ө-совет лыдысан керка өп-тисны да став култ ужыс сөн-помасөс. Общественност култ-уж бердө оз кучыс. добровольној-организаціјас ученыс. Ликбез-ужө абуна вошјыллөмас. Мас-самс хожајствөној; политическө-ј моҗасөме бөкындө, тајөн абу-төдмөдөмас. Вајө хот Гөрд-пөлөс Ласта! КАҢЕВ.

Јај налог мынтөмын колө при- мер бөсөны налыс.

Кельчијур сиктсовет увса ужалыс јөз 1934 во-вылө јај налог тыртөны срдөкөз. Январ 15-д лунөз-тыртисны-нын 100 проц. вылө јај налогөс сө коди:

Колхозчык Сметанин Матвей Игнајевич; өткөолөмејас: Вокујева Галина Корн.; Вокујев Иль. Р.; Каңев Григ. Јөф.; Сметанин Никита Игн.; Каңев Илла Арө.; Филиппов Петр. Јөф.; Смета-нин Ник. Јов.; Хоҗаинов Ник. Л.; Хоҗаинов Ја-ков Л.; Каңев Софрон Ив.; Төрөңтөв Јем. В.; и Хоҗаинов Серг. Ив.

Колхоз «Правильный путь» мынтөма 55 про-цент вөсә задаңнө сөрти.

Наја көрөны ас бөрсә вөтчыны став колхоз-чыкөс да өткөолөмеө рајон пөста да колхозјасөс. Порученнө куза избач Хоҗаинов.

Отпускаются средства на культурное строи- тельство. (РОСТА)

Наркомпрөс, Нарком-здрав, Наркомхоз и др. наркоматы РСФСР от-пускают в текущем году значительные средства на строительство ВУЗов, техникумов и общежитий для студентов. На постро-йку здания для коми-зырянского педагогичес-кого института в Сыктыв-каре вместе с общежити-

ем отпускается 330 тысяч рублей. здание будет окон-чено в 1935 году. На строительство здания Сыктывкарского медтех-никума отпускается 210 тысяч рублей, на строи-тельство большого ком-бината печати в Сыктыв-каре 330 тысяч рублей. Последний вводится в эксплуатацию в 1935 году.

Мөс сүөкысөс кыскыны кыв кутөмө.

Із-ва сиктсоветувса гражда-нин Истомин Јөфим Михајлович-лөя кык мөс, но сәма колан 1933-д вөб висталөма сөмын өтөдөс, выј налог мынтөма өтө-мөскө—400 литра, 800 лит-ра пьддө. Таја мөртмөсөтөм-өс „лишиној“ мынтөма 176,7 литра да вөма рајмаслопрөсө-корны промтовар „лишиној“ мы-төмаөс вылө.

А мөд мөсөмө оз і думышт-лы мынтыны; сьдөн 1933 во-вылө лөб мынтөтөм 223,7 литра Таја 1934 во вылө сиктсо-ветлөм, кычө колан во вылө-вручитөма өтө мөс вылө 400 литра, кык мөс да колан-воөсә һөдөимка мынтөмөн, 1023 литра пьддө.

Сиктсоветлы колө пьры-пьр-жө Јөф. Истоминөс став-нас обложитны да і шөктыны һөбөимкасө мынтыны. Быд сикт-јасын проверитны ердө петкөд-ны мөсјасөс зөблалөмејасөс, да кыскыны чорыд кывкутөмө. ТӨДЫГ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

**5-го марта с-г. созывается
очередной пленум РК ВЛКСМ.
ПОВЕСТКА ДНЯ:**

- 1) Реализация практических мероприятий в раз-резе выполнения решений пленума крайкома, обко-ма и РК ВЛКСМ (докл. т. КУЗНЕЦОВ).
- 2) Состояние и задачи комсомола в области мо-лочного животноводства (докл. зав. райзо т. КАҢЕВ. Содоклады т. Ульяновова, Гамской и Кипиевской ячеек ВЛКСМ.
- 3) О проведении сплава (докладчик т. Кусты-шев с содокл. т. Зимовьева.)
- 4) Подготовка и проведение весеннего сева (док-лад райзо т. ВИТЯЗЕВА, с содокладами Ухтинской и Усть-Ижемской яч. ВЛКСМ.)
- 5) О ходе проведения конкурса на лучшую ячей-ку вожатого отряда по руководству над пионерорга-низацией докл. т. Исаков с содокладом яч. школь-ной, (ИЖМА) и ко-ва затона Щельяюр.
- 6) Орг вопросы.

**ВЫЗЫВАЮТСЯ ВСЕ СЕКРЕТАРИ яч. ВЛКСМ
Бюро РК ВЛКСМ.**

Школајасын колө врачјаслөн велөдчысјасөс визлалөм

Партијалөн Ц.К. аслас шуөмјасын школајас јы-лыс висталис:—, школаын шөр моҗ-воспитајтны по-көленнө стальнөј һөрвја-сөн да көрт мускудјасөн медым му вылын вајөдны коммунизм—

Но тајө историческөј шуөмјасөб олөмө оз пөрт-ны. Вөстам пример вылө-Ласта школаөс. Сөни быд-лун 3-4 мөрт висөмыс оз-волыны школаө; помкаыс-сын мөш школаын ни-өтчыд врачлөн визлөм-велөдчысөс өз вөвды. Рај-здрав көсөјө өсөб ыстылны-врачөс, но көсөјөмыс пу-стөј кывјасөн көлены. 10-километра сәјөз енөз-на, өз-вермыны ыстылны вра-чөс.

РОНО, термөд рај-здравөс школајасын ос-мотр вөчөмөн; воөд таңи-көлтчыны өз пөз

Ласта школаын јуралыс

И. И. Филиппов.

ВЕГКӨДОМ.

„Гөрд Печера“ газөтын 7-д-нумерын, тавоөа февраль, 10-д-лунөд лөвөма редакціја мыж-өбөртө зев ыжыд өшбөкә. Рајкөм-мөдлөн Картајөл комсомол-ја-чејка вөсна шуөмын, 3-д-пунктын печатајтома „комсо-мөлөчјас абу пьрөмас комсо-мөлө,—медым ни өтө комсо-мөлөч, тувсо гөра көча вошјы-төз комсомөлө пьртөм өз лө“.

Көлө лыддыны:—, комсо-мөлөчјас абу пьрөмас колхозө,—медым ни өтө комсомөлөч-тувсо гөра көча вошјитөз-колхозө пьртөм өз лө.“

Редакціја.

Отв. редакторөс вежыс
А. КАҢЕВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Доводится до сведения всех уч-реждений, организаций и частных-лиц, что впредь во избежание пись-менной волокиты требования платы-за объявления, типография изда-тельства „Гөрд Печера“ без получе-ния денег никакие объявления опу-бликовать не будет.

Плата за объявления один рубль-за сроком. В строке букв литит 32. Из этого расчета выс-читать стоимость объявления и сум-му перевести типографии одновре-менно с объявлением.

ТИПОГРАФИЯ.